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梯形肋片端部第三类边界条件的换热研究
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迄今为止
,

已有许多学者对肋片传热的机理作了研究卜幻
,

其中绝大部分是假定舫片端部

处于第二类换热边界条件
,

即肋片端部是绝热的情况
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然而
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把肋片端部处于对流换热的堵况转化
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则可更加便于分析计算
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对于这个间题
,

还未见有文献介绍过
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7 Θ Ω �

Ω
5

7 α 6 �

Ω
5

Υ Ω Υ Υ

Ω
。

Υ β β Θ

Ω
5

6  Ω �

�
5

Ω

Ω
5

Ω Θ 6 � Θ

Ω
5

� βΘ  6  

Ω
5

它β α 7� β

Ω
5

 αβ Θ6 β

Ω
5

� � Ω 6 Ω 7

Ω
5

α Θ � Ω β

Ω
5

β Ω � β �7

Ω
。

Ω 7 Ω � β

Ω
。

 �φ α

Ω
。

� α Ω Ω

Ω
。

α 习7

Ω
5

β Ω 67

Ω
,

β β6 7

∀
。

7Θ� Θ

直接由方程式04 9出发
,

应用 ∃ 8 Β ∴ = 一
Χ 8 ΔΔ ;

方法结合 % =Α Δ 3 Β 一

∃ ; < ΦΨ 3 Β
方法的数值求解的

结果如表Θ所示
5

表Θ 数值求解的结果
5

ϑβ [ ϑ 甲 ϑβ [ϑ 之

Ω
5

Ω β 6 6 6

Ω
5

 �� 6 Υ

Ω
5

� � 6 ΥΘ

Ω
5

α 6 Ω

Ω
5

β ΩΥ 6

Ω
。

β 7Ω会

Ω
。

7 Θ� α

,’ ;

Ω
5

Ω

Ω
5

�

Ω
5

Θ

Ω
5

 

Ω
5

�

∀γ Ψ

Ω
。

β

�

Ω
。

Υ    

Ω
5

β β β 7

Ω
5

α Ω Ω Ω

Ω
5

    

Ω
5

�β β 7

Ω

Ω
5

β 6 6 α

Ω
5

7 Θ Ω Ω

Ω
5

7 α6 �

Ω
5

Υ Ω Υ 7

Ω
5

Υ β α Υ

Ω
5

6  Ω Υ

�
5

Ω Ω Ω Ω

Ω
5

Ω � 铸

Ω
5

Ω �呢
Ω

5

Ω �呱

Ω
5

Ω � η

Ω
5

侃β 佑

Ω
‘

Ω �肠

Ω

一 Ω
5

Ω � � 6 Υ

一 Ω
5

�ΥΥ 6

一 Ω
5

Θβ 6 Υ7

一 Ω
5

 Θ  �

一 Ω
5

 β α  

一 Ω
。

� Ω Θ �

一 Ω
,
�料7

Ω
5

β石

Ω
5

7 6拓
Ω

5

Ω �呢

Ω
5

�  呱

Ω
5

�万铸

Ω
5

Ω 7肠
Ω

5

Ω �肠

对照表 4
、

Θ可以看出
,

应用 : 3 <=>
一

≅>
3 Α Β

变换转化第三类边界条件为第二类边界条件
,

求

解结果与直接采用数值方法求解第三类换热边界条件的绪果十分相近
,

最大相对误差不超过

Ω
5

Υ铸
5

·

表中
,

, ; ,

,
‘;

分别是 =
,

ϑ =[ϑ 关的数值解与解析解的相对误差
5
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结论 梯形肋片端部第三类换热边界条件的求解
,

可应用 : ;Ε =>
一

≅>
3 Α Β

变换转化为第二

类换热边界条件求解
,

既方便义不致于影响其结果精度
5

符号农 Ζ Γ
肋根宽 0ι 9

,
Φ Γ 对 俩 殃热系数 0! [Χ

5

ι 4 9
,

翻热传导 系针 0! [Χ
5

ι 9
,

∋
Γ

肋高0ι 9
,

△∋ Γ
采用 : ; < =奋一 ≅ > 3 Α Β

假定后虚拟肋的高 0ι 9
,

.5
Γ
环境温度 0Χ 9

,

了
’
。 Γ

肋根温度 0Χ 9
,
.

5 Γ
肋

端温度
,

0Χ 9
,

. Γ
梯形肋片沿肋高方向任一点的温度 0Χ 9

,

ϕ
Γ

肋长 0ι 9
, ; Γ

梯形肋倾角
,

0
。

9
,

次

肋端宽 0ι 9
5
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